

tega se sme izobrazba dokazati tudi z izpričevalom o uspešno dovršeni drugi šoli, tečaju in pod. Oseba, ki nima posebne izobrazbe, sme izvrševati trgovinske obrte po usposobljenem poslovodji. — Predvsem je treba, da se prijavite najbližjemu združenju trgovcev (ako imate potrebno izobrazbo ali ako nameravate najeti poslovodjo) ter tam plačati tako zvano inkorporacijsko takso. Predložiti morate rojstni in demovinski list ter npravnstveno spričevalo. Združenje bo poslalo Vašo prošnjo Zbornici za TOI, katera vam bo izstavila potrdilo po § 95 obrtnega zakona. Ko boste dobili to potrdilo, potem šele napravite prošnjo na obrtno oblast (mestno ali okrajno načelstvo), naj vam izda pooblastitev za izvrševanje zaželjenega obrta. Najboljše bo, da zaprosite za trgovino z vinom na malo in veliko, ker ne boste v tem primeru izpostavljeni nikakim omejitvam.

G. N. T. Oškodovana brata. Vaš umrli oče je zapustil svoje tri četrtine posestvo vam in bratom, vsakemu enak del, vdovi-materi pa (ki je bila lastnica četrte četrtine posestva) je volil pol haska do smrti. Ker se z materjo niste razumeli, se je odpovedala hasku, odšla k tretjemu sinu in le-temu prodala svoj del posestva. Vrednost slednjega znaša 24.000 din, od katerih je kupec dolžan plačati v gotovini le 6000 din, ostanek pa se plača z dajanjem prevžitka. Vi in drugi brat se smatrate oškodovana s to pogodbo. — Iz materine zapuščine bi vam pritekalo nujni delež, to je ena četrtna čiste zapuščine. Danes je težko reči, ali ste res kaj oškodovani, ker se ne ve, kako dolgo bo mati še živela in koliko bo znesla vrednost vseh prevžitnih dajatev, katere ji bo moral tretji brat dati. Ako računamo, da bo živela še deset let in da se je odpovedala pravici do haska vašega posestva, izgleda, da na nujnem dednem deležu niste oškodovani. — V primeru, da bi bili oškodovani, boste šele po smrti matere mogli zahtevati od brata-kupca plačilo nujnega dednega deleža.

Pokojna mati objubila tele in 500 din, dediči nečesto izplačati. J. M. Mati vam je objubila plemensko tele na račun dedščine, pa so sestre tako dolgo zavlačevale, da je mati prej umrla, preden ste utegnili tele dobiti. Dejala je mati tudi, da kdor bo prevzel domače posestvo, mora ostalim otrokom izplačati vsakemu po 500 din; pri tem sta bila razen vas navzoča še vaša žena in tast. Tudi teh 500 din niste dobili. — Poslednjevoljna odredba je — ako je odrejena ustno — veljavna le, ako so bile istočasno navzoče tri zmožne priče. Dedič ali vollojemnik ni zmožna priča glede njemu namenjene ostaline, enako ne njegov zakonec in starši zakonca. Ako bi se bil prevzem posestva izvršil pred smrtjo matere, bi odredba matere, ako je bila ona lastnica posestva, veljavna in iztočljiva. Ako pa se je prevzem izvršil temeljem zapuščinske razprave, odnosno dednega dogovora, pa materina odredba ni iztočljiva, marveč bi jo naj ostali dediči, odnosno prevzemnik zapuščine vpošteval kot željo. Imeli ste pri zapuščinski razpravi vsekakor priložnost zahtevati — ako je mati umrla radi veljavne poslednjevoljne odredbe — dedni delež, ki vam po zakonu pripada, tako da ne bi bili oškodovani, čeprav ne bi dobili teleta in 500 din. — Pravica, zahtevati volilo, zastara v 30 letih.

Zaščitena posojilnica in izplačilo vlagatelju v silii. J. O. V. Posojilnici imate naloženo večjo vsoto denarja, ste v veliki denarni stiski, a ne dobite izplačanih niti 300 din mesečno. — Ker je Posojilnica pod zaščito, je ne morete prisiliti, da bi vam izplačala več kakor je določeno v odobrenem izplačilnem načrtu. Tudi višina obresti je določena. Morda vam kdo kaj posodi proti zastavitvi vložne knjžice ali pa se vam posreči prodati del vloge za primeren znesek — ako je Posojilnici res nemogoče priti do likvidnih sredstev.

Odškodninska tožba državnega nameščenca. F. O. Državni uslužbenec je bil odpuščen iz službe, državni svet je odobril odločbo ministrstva. V tem primeru bi bila tožba pred sodiščem brezupna, odnosno Tol sedmorice ne bi bil pristojen preskušati pravilnost odločbe ministrstva in državnega sveta. Ako ministrstvo ne dovoli obnove postopka, enako ni dopustna pritožba na Stol sedmorice. — Edino v primeru, ako je kdo krivdoma povzročil odpust (z lažno ovadbo, lažno izpovedbo ali podobno), bi odpuščen morda uspel z odškodninsko tožbo zoper dotičnika.

»Podaljšanje lastninske pravice« — zavarovanje pred pravdami. A. F. Po vašem zemljišču teče vidna vozna pot tik občinske ceste. Do leta 1915 ste imeli svojo pot zadelano, odkar je pa niste več zadelali, so začeli ljudje hoditi po vašem zemljišču namesto po občinski cesti. Sedaj

ste pot zopet zadelali in vprašate, koliko časa mora biti zadelana, da bi vam pristojala lastninska pravica še naprej in boste obvarovani pravi. — Očividno hočete preprečiti, da si ne bi tretje osebe priposestovale služnostno pravico hoje in voženj po vašem zemljišču. V to svrhu je potrebno, da jim za najmanj triletno dobo prepričate vožnje in hojo, bodisi s prepovedjo, bodisi z zadelanjem. Ako se ljudje ne bi ozirali na vašo prepoved in bi vzlic njej vozili in hodili po vašem zemljišču, bi jih morali tožiti s tako zvano negativno tožbo, preden potače 30 letna priposestovalna doba, torej pred letom 1945.

Stric-dolžnik prodal posestvo, ne plača dolga in stroškov. K. B. B. 70. Zeminemu stricu ste dali hranilno vlogo z večjo vlogo, pri čemer se je zavezal izplačati vam vlogo v mesečnih obrokih. Denar je porabil za svojega sina, obrokov pa ni držal, radi česar ste bili primorani tožiti ga. Pravda se je vlekla skozi tri instance, stroški vašega zastopnika so narasli na 5500 din, od strica-dolžnika jih ne morete izterjati, ker je medtem svoje posestvo prodal, rubljivi del pokojnine pa znaša le 25 din. — Ako se niste vnaprej domenili s svojim zastopnikom, da bo lakal kritje stroškov, odnosno zaslužek le od nasprotnika, mu boste morali res sami vse plačati. Zdi se nam, da je v dejanju vašega strica podan sum prevare, ako obljubljenih obrokov ni plačal po lastni krivdi in ako je izkupiček za prodano posestvo porabil, ne da bi vam kaj plačal. Poskusite z ovadbo na državno tožilstvo — eventualno potom orožništva — radi prevare, pridružite se pa takoj kazenskemu postopanju kot zasebni udeleženec z zneskom glavnice, ki še ni vrnjena, to pa radi tega, da boste obveščeni, ako državno tožilstvo ne bi hotelo pokreniti postopka in bi ga eventualno vi sami povzeli kot subsidiarni tožilec. Pred vložitvijo ovadbe poskusite še enkrat s stricem stvar urediti in ga opozorite, da bo izgubil pravico do pokojnine, ako bo obsojen radi prevare. Naj denar vrne njegov sin, ki ga je od strica dobil in si navodno kupil z njim avto.

Lesni trgovec ne plača obljubljene odškodnine. F. Z. Delavci lesnega trgovca so vam pri podiranju dreves napravili škodo, katero se vam je trgovec zavezal poravnati. Slednjega pa ni storil, čeprav je poteklo že poldrugo leto, pač pa je svojo imovino prepisal na ženo. — Ako menite, da je trgovčeva žena — preden je bila imovina na njo prepisana — utegnila vedeti, da vam je trgovec obljubil plačati odškodnino, lahko spodbijate pogodbo, s katero je trgovec svojo imovino njej izročil, ter zahtevate plačilo od nje. Drugače boste pa morali čakati, da pride trgovec do kake rubljive imovine. Pravica do tožbe zastara v treh letih, čim pa imate sodbo, morete 30 let z izvršbo izterjati svojo terjatvo. — Vrhovje in vejevje, ležeče na vašem svetu, lahko odstranite in porabite, da se vsaj deloma odškodujete. Dobro bo, da si prej kak sodni cenilec (v vsaki občini jih imate) ogleda to vejevje in ga preceni za primer, da bi trgovec zahteval zanj odškodnino. Pri eventualni izterjavi odbijte vrednost vejevja od svoje terjatve.

Nabor eno leto prej. Ignac G. Ako želite predčasno na nabor, odnosno nastopiti vojaško službo, napravite zadevno prošnjo na poveljstvo pristojnega vojnega okrožja; kolkujte jo z 10 din kolkom. Ako se niste dopolnili 21 let starosti, morate priložiti dovoljenje očeta, odn. varuha.

Hidropilotska (pomorska-letalska) podčastniška šola. A. B. Ta šola se nahaja v Divuljah. Gojence sprejema le po predhodnem razpisu. Prihodnjega je pričakovati v teku meseca in bo iz njega razvidno, do kdaj in kam je treba vložiti prošnjo; navažno se jo vložiti pri pristojnem vojaškem okrožju ali pa neposredno pri poveljstvu šole. Zahteva se starost najmanj 16 in največ 18 let, dovršitev treh razredov srednje šole ali pa namesto tega, da je gojenec prebil dve leti v kakem mehaničarskem ali električarskem obrtu. Dokumente je treba priložiti sledeče: domovnico, krstni list, šolsko spričevalo, potrdilo o dveletnem učenju v navedeni obrti, npravnstveno spričevalo, samski list in dovoljenje staršev za vstop v šolo.

Našim malčkom



(Nadaljevanje)

Petrova nehvaležnost

V to podzemeljsko jamo se zatečeta tudi Peter Kozjak in cigan Samol. Sedeta k



ognju na stran, kjer je bilo mnogo drugih ljudi. Petrova gosposka obleka in ciganova nenavadna zunanost sta takoj vzbudili zanimanje. Petra so nekateri poznali, o ciganu so pa sumili, da je turški ogle-

duh. Može pri glavnem ognju so torej poklicali Petra in ga vprašali, kdo je oni, ki je prišel z njim. Petru šine v glavo zvičajna misel, da se bo morda le rešil cigana, zato odgovori kmetom, da moža ne pozna, da pa tudi on sumi, da je najbrž kak preoblečen Turek, ki se mu je po poti pridružil.



Zdaj so kmetje jezni pograbili cigana in se posvetovali, kaj bi z njim. »Na kol ga nataknimo, kakor Turki delajo z našimi,« vpijejo nekateri. — »Ne, možje, saj smo kristjani!« se oglasi star mož. »Vrzimo ga rajši v krnico v Krko zunaj pred jamo.« Res ga iztirajo iz jame. Na robu krnice ga zavihte in visoko pljuskne voda, ko cepnjo cigan vanjo. Krohotaje se kmetje vrnejo v jamo, cigan pa splava na breg in priseže kruto maščevanje Petru, ki mu je bil to kopel pripravil. (Dalje prihodnjega)